

■“别说读书太苦,那是我看世界的路!”后续报道——

“对阿龙不搞特殊,真正的尊重是给予他平等对待”

安徽学子尹龙带着满满的祝福踏上新征程



尹龙和他的两位室友。

6月25日下午,离甬返乡前夕,尹龙与他的两位室友一同漫步在熟悉的宁大校园。三个年轻人勾着肩膀,笑声朗朗。

这位曾被预言难入校门的安徽小伙,此刻被浓浓的兄弟情谊和师长祝福包围。他将带着老师、同学们的祝福,踏上人生新的旅程。

此前,由甬派客户端首发的《“别说读书太苦,那是我看世界的路!”脑瘫青年,硕士毕业了》(本报6月24日曾整版报道)一文获得了央视新闻客户端、人民日报微信公众号的转发,引发了热烈讨论与广泛关注。网友们纷纷留言:“太不容易了!”“给他和他的父母点赞!”

□现代金报 | 甬派 记者 林桦 张培坚

A 阿龙与他的“铁板兄弟” 熬夜、爬山、写论文……没有特殊待遇

“我们已经不仅是友情了,是兄弟情,铁板一样的兄弟!”尹龙动情地说。

室友孙凯和陈旭波——这两位下半年将开始攻读博士的“兄弟”,是尹龙研究生三年间的室友,也是最亲密的伙伴。他俩习惯于叫他“阿龙”。

“该吃吃,该喝喝,我们对阿龙不搞特殊,我们也不认为他有特殊之处。”孙凯和陈旭波认为,真正的尊重是给予他平等的对

待:学习任务平均分配,绝不因照顾而减少尹龙的份额;熬夜赶项目、做作业,必定“同进退”,“不会放他早睡”。

尹龙最难忘的经历是一起自驾去爬黄山。他和室友们一起背着红旗,互相鼓励登上山顶,在山顶用力挥舞红旗的画面,定格成青春最热血的记忆。“我们已经开始规划毕业旅行了,希望留下更多的记忆。”他说。

在学业上,他们仨更是并肩

作战的战友。

孙凯透露,他和尹龙合作发表了两篇论文。“一篇我是第一作者,他是第二作者;另一篇,我是第二作者,他是第一作者。其实当时毕业要求已经达到了,尹龙想歇口气,我鼓励他‘再学一学’,把论文投出去。”孙凯形容这两篇反复修改、精心打磨的论文“就像我们的孩子”,最终成功发表是给它们最好的“名分”。

这份共同奋斗的成就感,让他们的关系更加紧密。

B 他是班长眼中的“最佳搭档” 是老师眼中“最努力的学生”

“可靠”“有担当”,这是班长叶修红对尹龙的评价。

聊起平时在学校是否给予过尹龙很多帮助,叶修红直摇头,“尹龙给我的帮助反而更多!”叶修红说,她平时不住校,担任学习委员的尹龙就成了她最得力的助手。“平时会有很多的学生

工作,比如作业分发、会议组织等。我不在学校时都会找他帮忙,因为他特别可靠、热心肠,只要他有空就一定会答应。”叶修红由衷地说:“他是我最好的工作搭档!”

宁波大学人文与传媒学院党委副书记孙文静提起尹龙,也是

直竖大拇指。“他从考取研究生到获得‘优秀毕业生’荣誉,都是凭真才实学,该怎么样就怎么样,没有特殊优待,这正是对他努力的最大尊重。”

得知尹龙即将离校,孙文静特地送上祝福,并欢迎他随时回学校来看看。

C 微信名为“大熊猫人生” 他想把接收到的光,传递给更多人

记者注意到,尹龙的微信名叫“大熊猫的人生”。问及缘由,他笑着说:“国宝啊!我这一路走来,一直被保护着。”这份保护,来自父母无条件的爱,来自学院的倾力培养,来自班主任的肯定,来自室友兄弟般的平等相待。

满载这些沉甸甸的爱与支

持,尹龙说,自己的下一个梦想更加清晰:“我的梦想就是为这个社会做出贡献。”

他坦言,自己内心“真的很想去西部支教”。“读书或许改变不了命运,但确实会扩大你的世界。哪怕道路是坎坷的,也一定要相信,前路是光明的。我想

把接收到的正能量,带给更多的人。”

面对大量的媒体报道,尹龙谦虚地说:“所有的青年都在奋斗,励志的学子千千万万,我只是一个微不足道的青年。未来,我将继续努力,一定会为社会贡献自己的力量。”

网友留言 满满祝福

网友“欧阳花荣”:

给他和他父母点赞!这一路走来肯定有常人难以理解的艰辛,给勇敢追梦的人加油!

网友“GJZ”:

不一样的人生,一样的追求与执着。小伙子真棒!

网友“enter_wxx”:

太不容易了,好孩子,祝贺你,希望你以后皆坦途,加油!

网友“顺其自然”:

父母不容易,孩子更不容易!

网友“自由我观点”:

人如其名,深藏不露,名不虚传,隐龙,尹龙,为世界所看好!

——选自“人民日报”微信公众号网友留言。

网友“萌萌”:

先收藏好,等我儿子大了给他看。

网友“王琼”:

遇到的老师和同学也很棒!

网友“YX”:

优秀的孩子离不开父母伟大的爱。

网友“心有琳惜”:

果断转发给我儿子看,让他知道,心中有梦想,坚韧不拔的(地)去践行,终将抵达。

网友“高”:

加油,宁大校友!

网友“玲娜妍儿”:

这份坚韧和执着可不是说说而已,那是实打实的十多年啊,佩服,榜样!

网友“Jigsaw”:

勇敢追梦,继续加油!

——选自“央视新闻”微信公众号网友留言。

网友“枫”:

凡心所向,素履以往,生如逆旅,一苇以航。祝学长前程似锦,未来可期!

网友“立田”:

崎岖山路,终可通往辽阔世界!而知识,正是照亮前路的光!

网友“我爱和平与和意”:

真是被生活所伤却又为生活放歌的强者!

网友“Lil Raccoon”:

坚韧豁达的尹龙,祝福你!

网友“洪琴”:

尹龙,你是不服输的好青年!你用坚强、刻苦、拼搏书写了何为青春无悔!青春最宝贵,青春最美丽!

网友“三月末”:

小龙哥是踏实可靠的好伙伴,坚强豁达的好榜样!

网友“以梦为马”:

人生如海,残缺是舟,读书是楫,目标是灯,奋勇向前,永不屈服,终达彼岸!

网友“Ming”:

尹龙脑瘫尚能冲破重重难关,一直读至硕士毕业。可见苦中有乐,事在人为,人应自强。

——选自“新华每日电讯”微信公众号网友留言。